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Bucureşti, 9 martie 1881
Sămbătâ s ’a urmat in Cameră des- 

balerea asupra proiectului de lege pen­
tru timbru şi înregistrare, care s ’a 
votat pănâ la art. 33 E rau inscrise 
la ordinea zilii do£ interpelări, a d-lui 
G. Vemescu şi a d-lui Pantazi Ghica, 
Primul nefiind prezent la şedinţă, re- 
raăne, daca va voi, să ’şi reinoiască in­
terpelarea. D. P. Ghica constată că 
d. prim-ministru, care trebue să r&s- 
punză la punctele principale din in­
terpelarea d-sale, nu este in Cameră. 
Interpelatorul declară că nu are in­
tenţia să supere pe guvern, nici să stin- 
Ijinească cursul lucrărilor adunării. Ţine 
insă să desvolte interpelarea d-sale, fiind 
eă ea atinge rele ce există in admini­
straţia generală a ţSrii. D. P. Ghica 
cere dar să amăne pe astăzi, luni, des- 
voltarea interpelării d-sale, cănd va fi 
de faţă şi d. prim-ministru; totodată 
interpelatorul constată cu părere de 
r8u că, de câte ori un reprezentant al 
naţiunii voeşte să uzeze de dreptul de 
interpelare, nu se găsesc pe banca 
ministerială de căt doi, căte odată chiar 
un singur ministru. D. Teriachiu, mi­
nistrul de interne, respinge această im­
putarea ; miniştri sunt solidari, şi chiar 
cănd titularul nu se află de faţă, poate 
•rfcspunde un coleg al seu. In ceea ce 
priveşte interpelarea, d. Teriachiu zice 

hă ea n’ara tâ  nici un fapt determinat, 
ci face numai nişte apreţieri generale. 
D. Teriachiu crede că la generalităţi’nu 
se poate respunde precis şi roagă pe d. P. 
Ghica să determine oarecari fapte, pentru 
ca banca ministerială să aibă la ce res­
punde categoric. D. interpelator repetă 
declararea că n’are nici o intenţie ostilă 
faţă cu cabinetul, şi roagă să se pri­
mească amânarea, la  care consimte 
şi banca ministerială. Totul s’a măr­
ginit aci, şi e sigur, după aerul ce a 
luat incidentul, după protestaţiile de 
mutuală dragoste intre guvern şi d. in­
terpelator, că interpelarea d-lui P. Ghi­
ca, despre care s’a vorbit atâta, nu va 
jfi fost decât o furtună în tr’un păhar cu 
iapă.

Senatul a adoptat proiectul de lege, 
votat de Cameră, prin care se acordă 
ministrului de finance creditul extra­
ordinar de 4 mili6ne, de acoperit din 
resursele casei de lichidare a bonuri­
lor rurale. Asemenea s ’a votat proiec­
tul pentru modificarea art. 18 şi 20 
din legea organisârii judecătoresci, pri­
vitoare la reorganisarea tribunalelor 
Ilfov si Iaşi.
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Londra, 19 Marte. — Ia portul Leith, 
Scoţia, vameşii aii oprit pe bordul unei co­
răbii ce veuea din Noul-Orlean, mai multe 
milioane de cartuşi, pline cu materii ex- 
plosibile.

Roma, 19 Marte. — Generalul Milon, mi­
nistru de reşboiu, pentru motive ce-i pri. 
vesc sănătatea, şi-a dat dimisia şi i sa 
primit.

Part*, 19 Marte. — In urma divergin- 
ţelor dintre membrii cabinetului relative 
la proiectul de lege Bardoux pentru resta­
bilirea scrutinului de liste, uă crisă minis­
terială este de temnt.

Soma. 19 Marte. — La deschiderea şe­
dinţei, Preşedintele senatului declară că se 
crede a fi interpretul sentimentelor inaltei 
Adunări exprimăndu-şi indiguaţiunea şi 
oroarea in privinţa atentatului comis la

Petersburg, asupra impgratului Alexandru 
ii- (Aprobări unanime).

In urmă senatul adoptă uă propunere 
care fande a face să parvie in numele său, 
pana la guvernul rusesc, cuvintele pronu- 
ţaţe de Preşedinte.

Constantimpole, 19 Marte. -  Se asigu­
ră cil Poarta, dupa îndem narea unui am ­
basador, propune pentru fruntariile gre­
ceşti uă liniă care se cuprindă in Tesalia 
linia de la Penes cu Larisa, Tricala şi 
Volo ; nimic insă iu Epir, afară de verful 
fortului Punta, vis-a-vis de Prevesa—Pen­
tru a se compensa locuri necedate din E- 
pir, va da insula Creta.

Copenhaga, 19 Marte. — Redactorul u- 
nui organ socialist a fost arestat, in urma 
cererii ministrului Rusiei, pentru că a in­
sultat guvernul rusesc. ‘

A se vedea altim e ştir i pe paginea III

Austro-Ungaria la Dunăre.

Istoria  popoarelor ne arată eă  
so c ie tă ţile  constitu ite intr’un grad  
superior adecă mai înaintate in 
civilisaţiune, caută şi reuşese a e-  
sercita  o aeţiune şi o influenţă 
decisivă  e asupra societăţilor mai 
puţin d esvo lta te  cu cari se pun 
in con tact. A eeastă  influenţă este  
leg itim ă, este  necesară  in lucra­
rea de progres şi de civilisaţiune  
a omenirii; şi preeum in relaţiu- 
nile f private ce l mai tare in 
ordinea m orală vine in ajuto­
rul celu i mai slab , ce l mai lu­
minat in ajutorul celui mai ina- 
poiat, a şa  şi in relaţiunile inter­
naţionale ar trebui să  se observe 
a ce ea ş i regu lă  de cătro guvernele  
puterilor mari şi mai înaintate, 
in condiţiuni de cehitate, de res­
pect pentru ce i mai miei şi mai 
slabi, şi de ichilibru pentru toate 
forţele diferitelor sta te  şi naţio­
nalităţi cari se  află in contact n e­
cesa r  după posiţiunea lor g e o ­
grafică. 0  asem enea conduită bine­
voitoare din partea celor mari şi 
tari, ar fi nu numai un a ct de 
ech ita te  pentru cei slabi şi m ici, 
un exem plu puternic de, morali­
tate politică  ş i de p rob ita te , dar 
şi chiar o garanţie pentru m en­
ţinerea şi întărirea influenţii de 
superioritate a puterilor mari.

Din nenorocire, guvernele pu­
terilor mari n’au ajuns la  acel 
grad  de m oralitate politică  unde 
respectu l pentru cei mai mici şi 
slabi să  intre ca  un elem ent pri­
mordial şi vital in acţiunea lor 
diplom atică şi ia raporturile inter­
naţionale. C eea-ce le  preocupă in 
toate dem ersurile lor este  numai 
şi numai extensiunea puterii lor 
proprii şi sa tisfacerea  intereselor  
esc lu sive  ce  le  ating, interese in 
definitiv mai mult inchi^uite de 
căt reale. In ce  priveşte insă pu­
terea  popoarelor mai mici, intere­
se le  lor legitim e şi dreptul lor 
de existenţă in condiţiuni normale

•>1 onorabile, aceste [toate sunt 
pentru puterile mari cestiuni a-  
runcate pe treapta cea mai de 
jo s a preocupărilor lor. Simţul u- 
nui orgoliu autoritar este  singurul 
care p r e o c u p a r e  puterile mari 
către ce le  mici; principiul egalită­
ţii inaintea leg ii, admis ia codul 
civil al naţiunilor moderne, n a  
pStruns âncă şi ia codul l o r  p o ­

litie : cel mai tare şi mai mare 
este  cel mai cu cuvSnt. N e  pare 
rSu să o constatam iu special 
in ce ne priveşte că  este singu­
rul simţ care domină politica au- 
stro-m aghiară in cestiunea Dunării 
iu relaţiunile ei cu statul român.

D aca in se este  o putere care  
n’ar trebui să fie lom inată de a- 
cest simţ de orgoliu autoritar şi 
de eselusivism , este  cu bună seam ă, 
la a noastră părere, A u stro-lln -  
garia . In pretenţiunea acestei pu­
teri de a avea supremaţia in eo- 
misiunea riverană a Dunării, noi 
nu vedem de căt o cestjane de 
ambiţiune nelegitim ă şi nedreaptă 
şi de rivalitate hostilă noue. A s­
tăzi o asem enea politică de am­
biţiuni şi rivalităţi nu mai este  
potrirîţă cu spiritul public ce a- 
nimă popoarele din timpii noştri, 
unde naţiunile cari simt necesi­
tatea de a tră-i’%  o viaţă proprie, 
sunt d a t o r e  să se  consolideze ca  
să  poată tfferi garanţii, de pace; 
dar ea este  n ep otriv ită  şi cu con- 
diţiunea unei puteri care nu po­
sed ă  elem ente de cohesiune spre 
a putea juca un asem enea rol. 
T oate  ee le -l-a lte  puteri europene 
sunt aşezate pe un principiu de 
unitate naţională de care Austria  
este lipsită. Defectul principiu­
lui ei organic este  un defect 
plin de pericole iu atitudinee ei 
vis-a -v is de noi, nu numai pentru 
dSnsa, dar chiar şi pentru noi 
romănii, in căt ne poate afecta  
pănă şi existenţa noastră politică.

A ustro-U ngaria n’ar trebui să  
uite că  toate ce le -l-a lte  puteri 
mari preeum sunt Germania, Ru­
sia  şi Ita lia , au înfipte in pânte­
ce le  ei căte un pirop care poate 
să ’i aducă desagregarea la un m o­
ment dat. D aca odinioară repo- 
satul principe Metternich a pu­
tut zice că  Italia nu este o  na­
ţiune, ci o expresiune geografică, 
cu atăt mai mare cuv8nt putem 
zice noi că Austria astăzi este o 
sim plă «spresiune politică pe care 
oamenii ei de Stat nu o vor pu­
tea consolida şi conserva prin po­
litica  am biţioasă de care se vede 
am ăgită.

In condiţiunile de existenţă ce 
se  impun in timpii noştri puteri­
lor mari, Austro-Ungaria nu poate 
urma cu su cces politica ce urmează 
Germania, Rusia şi Italia, căci

n are a oferi simbolul unei naţi­
onali tăţi şi speranţa de em anci­
pare pentru populaţiuni de ace­
eaşi ginte sau de aceeaşi credin­
ţă cu dgusa, precum s’a întâmplat 
pentru Rusia cu pQpoarele slave  
şi creştine de sub jugul otoman- 
pentru Italia cu populaţiunile ita, 
liane de sub jugul austriac.

^dată i s ’a intSmplat Anofpîoi 
să ia parte la  o luptă de naţio­
nalitate pentru ducatele Elbei, la
o politică de emaneipare a Ger­
maniei, in 1862  ia congresul 
suveranilor la  F ra n cfo rt; şi ini­
ţiativa ei, acţiunea ei s ’a intors 
nu numai contri integrităţii, sale 
teriteriale, dar ducatele Elbei şi-au  
pierdut individualitatea lor politi­
că ; Lombardo-Veneţia a fost smul­
să de sub sceptrul A u strie i; şi 
Austria a fost dotă afară din Ger­
mania.

Dacă noi Ronănii ne temem  
de contactul austriac, de preten­
ţiunea Austro-Ungariei la supre­
maţia pe D u n ăre , aceasta  o fa­
cem dintr’un instinct de conserva- 
ţiune , ca să  nu ajimgem a ne 
pierde individualitatea politică, pre­
cum a păţit’o ducatele Elbei pro­
tejate de Austria.

Rusia are in peninsnli bal- 
eanieâ tradiţiuni politice şi a- 
finităţi de credinţe cari m  pot 
peri, preeum şi Prusia avea in 
Germania inaintea anului 15>66. 
R usia este ăncă şi riverană la  
Dunăre, prin B asarabia. Preeim  
a făcut Prusia in Germania, pri­
mind concursul Autriei contra Di- 
n em arcei, aşa o să  facă şi Ru­
sia  la Dunăre ; o se dea poa< 
te concursul ei pretenţiunilor Aus­
triei ca să  poată avea şi densa 
motiv de a coopera la reglem en­
tarea navigaţiunii, in aceeaşi în ­
tin d ere; şi la  urmă, cănd ’i va 
face ceea ce-a  făcut Prusia pe 
Elba, o va sili se  să retragă in sus 
de Porţile de F ier, cel ce  va su­
feri atunci nu va fi Austria, ci 
noi Romănii, abandonaţi la pro-< 
priile noastre forţe şi sacrificaţi 
pentru ambiţiunile ce lo r  mari şi 
puternici, ca  victimă a rivalităţi­
lor lor.

Austria are o mare problemă 
de deslegat şi un mare exemplu 
de moralitate şi de probitate po­
litică de dat lumii.

Rolul ei astăzi faţă eu noi este 
a ne da concursul leal de a  neţ 
putea întem eia ca  stat indepen* 
dent şi a ne ajute să ne putem 
exercita fără piedecâ drepturile 
noastre suverane in relaţiunile 
internaţionale, incep&nd dela d<!n- 
sa, dacă voeşte să exercite şj o 

influenţa legitim ă ca mare putere 
şi să ajbă o acţiune in tranşior-
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marea politică şi socială a a ces­
tei. părţi a Europei, orientale.

P e  căt timp ne aflam in posi­
ţiunea bastardă de vasali ai Tur­
ciei, Rusia a avut simţul politic 
de-a ne ocroti şi a ne incuraja 
in aspirâţiunile noastre naţionale, 
de şi ne-a impus multe dureri
şi ne-a rupt din veşm inte. Acum 
că. nn ouuţcui vasalii nimerui, 
este datoria Austriei să se te- 
reaseă  v is-a -v is de noi de-un 
am estec care ar putea aţiţa ri­
valităţi intre dSasa şi vechea  
noastră protectoare. Tradiţiunile 
nu se . şterg  aşa de lesne, şi Aus­
tria cănd se presintă cu preten- 
ţiuni de supremaţie, să fie sigură  
eă va găsi puţine simpatii in Ro- 
mănia.

Pretenţia ei de a domni pe 
litoralul Dunării care nu cad e  
in teritorul monarchiei nu se jus­
tifică nici in drept, nici prin trac­
tate ; şi noi putem admite ca gu­
vernul austriac să  joace v is-a -v is  
de noi rolul de controlor şi de pro­
tector interesat. Vom avea tot­
deauna pentru Austria cea  mai 
mare consideraţiune şi deferenţă 
pe cât timp se va feri de a ne 
aduce piedici in exerciţiul suvera­
nităţii noastre ; dar nu ne vom 
îndupleca a îngădui să fim tra­
taţi ca  inferiori; nici avem mo­
tive a ne indupleea lesne la  pre­
tenţiile Austriei oare in trecut n ’a 
avut nici măcar dibăcia de a ne 
ajuta in aspiraţiunile noastre na­
ţionale.

Axul politie* al Austriei s ’a de­
plasat cu totul de cănd cu e s -  
cluderea ei din sinul Germaniei.

Ea a devenit şi devine astăzi
o putere orientală prin anexiu­
nea B osniei şi H erţegovinei şi 
intră in o rivalitate mai directă 
ii mai pronunţată cu Rusia care  
m va renunţa la  influenţa ei se- 
cilară faţă cu Austria. Din a cest  
ptnct de vedere, noi Romănii cari 
an fost prin ţara noastră un cămp 
de bătaie intre Austria şi Rusia cu 
Turcia, nu putem, fâră peire pen­
tru. noi şi fără mari pericole, sâ  
idmitem a da Austriei pe malul 
Dunării noastre o preponderanţă 
care să dea pricină la rivalităţi 
şi conflicte intre aceşti doi pu- 
terniei vecini.

C. N. llr a ilo iu .

IN FO R M A TIU N I

Aştazi incepe tratarea afacerii-Petraru la 
Curtea ou juraţi. Curtea este compusă tot 
din partizani fierbinţi ai guvernului, intre 
cari sunt de remarcat dd. Stancu R. Be- 
chianu şi P. Encinlesou, iniţiatorii banche­
tului comercianţilor in onoarea d-lui Bră- 
tianu.

Poliţia a umblat de azi dimineaţă din 
prăvălie in prăvălie, stăruind pe lăngă ne­
gustori să inţhiză astăzi, ca un fel de îua-



nifestaţie a comercialilor pentru solemni 
tatea zilei in care atentatorul d-lui Bratia- 
uu apare înaintea Curţii de juraţi, bt* 
ruiiiţele poliţiei au fost pe alocurea satis-
făcute.

Se vorbeşte ca in zilele acestea se va 
face o adunare generală a advocaţi oi 1 
Bucureşti, in care se va discuta cesţiunea 
electivitaţii magistraţilor. Iniţiativa întru­
nirii ar fi luat-o dd. avocaţi şi deputaţi O. 
Boerescu şi L. Costin.

Aflăm că in Iaşi s’ar fi arestat opt ni- 
hilişti ruşi.

Se aude cumcă in urma sentenţn dela Lip­
sea, casa Landau a H fi pus secuestru pe 
nişte tunuri şi material deresbom aflatoare 
in Prusia, şi proprietate a guvernului nos­
tru.

A L E X A N D R U  II
Alexandru n  st* n a ^ v  i» 1 7  (29) 

aprilie 1818. Despre tatăl său, Nico- 
lae I, era ru s; despre mumă-sa, A- 
lexandra Teodorovna, sora regelui Fre- 
derie Wilhelm IV al Prusiei, era ger­
man. Din eea mai fragedă copilărie, 
Alexandru II a avut de guvernor pe 
generalul Moerder, german de ori: 
gină.

Educaţia Iui Alexandru II a fost cu 
totul militar». Alexandru a fost pro­
clamat major la verstă de şeaispiezece 
ani, la 4 maiu st. n. 1834. Fiind nu 
mit comandant al lăncierilor de gardă 
sănătatea lui delicată a fost cătva timp 
compromisă prin viaţa de manopere şi 
de parade militare, pe care trebuia so  
ducă. Atuuci a primit ordinul să mear 
gă a petrece in Germania, unde şi 
făcu o călătorie, oprindu-se cătva timp 
la curtea ducatului Hesse-Darmstadt 
aci işi incheiă căsătoria cu prinţesa 
Maria, fiica marelui duce. Ludovic II 
in 1841. Dela 1826, Alexandru avea 
tîtula de cancelar al universităţii Fin 
landei, şi după moartea marelui duce 
Pavlovici, avea direcţia scoalelor mi 
li tare ale imperiului. In 1850 vizită 
Rusia meridională, trecu pe la Nico 
laief, Sevastopol, Tiflis, Erivan, Der 
bent, şi termină această plimbare de 
doă luni printr’o harţă contra Circasi 
enilor din Caucaz, unde prinţul Wo- 
ronzof i dete crucea Sf. George

La moartea lui Nicolae I, 2 martie 
1855, Alexandru H moşteni resboiul 
Crimeei, pe care el il desaprobase. 
Incheiăndu-se pacea, el primi demisia 
contelui Nesselrode, pe care ’l inlocui 
prinţul Gorceacov. Reputaţia de bu> 
nătate şi moderaţie a lui Alexandru II 
dete oarecari speranţe Poloniei. Un uj 
caz dela 27 maiu 1856 autoriză reiri 
toarcerea emigraţilor dela 1830 ii 
1831. Aceaslă amnistie insă nu se a- 
plica decăt acelora cari si-ar fi tx-

' primat căinţa lor, şi printr ensa nu se 
estituiau bunurile confiscate Ast-fel 

amnistia a fost neapărat foarte hon 
tată Foarte credincios pnncipiuui
nităţii, Alexandru II declară, m ^ c u r ­
sul său eătră nobilimea polonă din 
Warsovia, că Polonii să nţeleagă că 
trebue să remănă uniţi pentru to de- 
una cu marea familie a împăraţilor 
u s i—  „Mai bine ’mi place, zise el, 

să recompensez; insă daca va fi ne- 
voe voiu şti să constring, şi voiu con- 
stringe.“ Polonia capăjâ 
Băteva reforme liberale; la 1861 el 
acordâ acestei provincii reorganizarea 
invăţămentului, fundarea unor stabili­
mente de instrucţie superioară g  a li­
nei scoale de drept, un consiliu (ie 
Stat compus de inalţii demnitar, ecle- 
siastici, şi altele. In mijlocul acestor 
reforme, isbucniră turburăn in Polonia, 
şi la sfârşitul anului 1862 rescoala fu 
aproape generală. Un guvern revolu­
ţionar, oculL imposibil de apucat,, di- 
ija  toată mişcarea.

Lupta se prelungi şi excitâ in toată 
Europa o foarte vie emoţie: Puterile oc­
cidentale propuseseră un congres. Prin­
ţul Gorceacov respinse această idee; 
Tarul o primi (notmvrie 1863); ea 
insă nu aduse niciun resultat. După 
aceea un ucaz iscălit la Kissingen, in 
iunie 1864, p e r m i s ă  Polonilor refugiaţi 
in străinătate din U iza  evenimentelor 
să se reîntoarcă itj patrie, numai daca 
nu ar fi comis vre| crimă capi-ală. In 
urmă deosebite decrSte-reîncepură oper 
de concesiuni şi autorisară intrebuin- 
ţarea limbei naţionale. Clemenţa nu 
ţinu mult. Un noi ucaz, din decembre 
1865, interzise polonilor rescumpăra 
rea domenielor lior, favorizând astfel 
cumpărarea de citră Ruşi a acelor do- 
mene secuestrafe. Un alt decret, dela 
6 August 1866, prescrise limba ru­
sească ea lLnba oficială pentru tribu­
nale şi pent’U toate afacerile publice 
De aci se .îăscu o nouă revoltă, ur­
mată de c năbuşire, şi care avu de re 
zultat suprimarea definitivă a regatu 
lui noninal al Poloniei, in Aprilie 1868 
După această suprimare căteva decrete 
securdare la sfirşitul anului interziseră 
Polonilor de amăndoue sexurile oarecar 
am?Qunte caracteristice ale costumului 
lor naţional.

Opera principală şi marea onoare 1 
dimniei lui Alexandru II este emanci 
p rea  servilor. Manifestul relativ la a 
*eastă mare transformare socială poartă 
data de 19 febuuarie 1861. Acest ma 
nifest a fost promulgat cu toată opo
ziţia vie a principalilor membri din con
siliul imperiului. Ţăranii căpătară drep 
tul de-a’şi răscumpăra moşiile şi de- 
cumpăra pămănturi cu învoirea senio 
rilor.

Politica lui Alexandru II n’a fost 
lipsită dela început, nici de tărie, nici

de mlădiere. După s| j ^ ;  ^  ^  
nării sale la Moscova, în Ş
manifestă simpatia pentru Napole , 
si in anul următor, întrevederea dela 
Stuttgart (septemvrie 1857), părea a 

garanţia unei alianţe intime. Neutra- 
tatea in conflictul dintre Franţa şi 

Austria in 1859 contribui să o izoleze 
pe aceasta de tot restul Germaniei. 
Mai tărziu împăratul Alexandru nu s e e 
mult la îndoială pentru a 
regatul Italiei (in 10 iulie 1862)^ C u 
toate astea, la sfârşitul anului 18o9, 
întrevederea dela Breslau cu prinţul 
■egent al Prusiei (23 august) indică o 
apropiare intre curtea dela Petersbuig
si cea dela Berlin.

La sfârşitul lui 1866, in urma e- 
,enimentelor din Germania şi in mij­
locul neliniştii Eîfropei, Alexandru or­
donă să se- pună armata rusească pe 
picior de resboiu. Această ştire produse 
oarecare emoţiune. Insă forţele militare 
a]p RuoJci se porniră cătră răsărit, şi 
mai cu seamă in Turkestan, contra e- 
mirului din Bochara.

Evenimentele feele mari din 1870 
arată pe impă ritul Rusiei pregăti n- 
du-se din ce in ce mai mult să pro­
fite de ele fUii a lua vre-o pare 
activă. Alexandra stringe legături 

de alianţă intimă cu regele Wil- 
îelm, căruia i conferi titlul unic de 
cavaler al lui St. George clasa I (de­
cemvrie 1869). Cănd isbucni resboiul 
Alexandru se declară hotărit a păstra 
o strictă neutralitate pănă ce eonflic 
tul nu va atinge interesele ruseşti 
in urmă insă s’i  văzut că el era mai 
dinainte invoit să m eargă cu Germa 
nia in contra Franţei, daca Austria ar 
fi venit in ajutorul aeesteia din urmă 
Cu toate aceatea, el a cerut regelui 
Prusiei, pe la sfârşitul asediului, o li 
beră trecere pentru Thiers, in vederea 
negoţierii armistiţiului- Se zice apoi 
uă atitudinea Rusiei ar fi contribuit 
in 1875 să facă pe Germania a re 
nunţa la o politic^ agresivă in contr. 
Franţei-

După o călătorie in Caucaz, Ale 
xandru II, reluăndu-şi relaţiile sale cu 
impratul Wilhelm, a avut cu acest 
mai multe întrevederi la Berlin, Pe 
tersburg, E m s(1872 sept., 1873, 187' 
şi 1875 maiu, 1876 fevruarie şi maiu) 
In aceste intrevederi, cei doi îm păraţi 
schimbau demonstraţiile cele mai ami 
cale.

Cesţiunea orientului venind din nou 
la iveală, Rusia intrâ iar in scenă 
In mai mul:e rănduri Alexandru, pro 
testănd pentru intenţiile sale pacinice 
voeşte a abdica şi a da regenţa fiului 
lui său. Nu face insă astfel, şi in mo 
mentul rescoalei slavilor din Turcia 
el ia iar o atitudine resboinică ; face 
reviste militare, trimete insurgenţilor 
ofiţeri, soldaţi, arme şi b a n i; intr’un

cuvănt, după cum a declarat prinţul 
Bismark, „face Turcilor resboiu ofi­
cios" Sărim fiind învinşi, atitudinea 
.a ru lu i se afirmă cu desăvârşire : in 
noemvrie 1876  el decretă mobilizarea 
armatei ruseşti. In fine, după discur­
sul din Moscva, declară resboiul la  
24 aprilie 1877, şi înaintează in per­
soană pănă in Turcia. După un şir de 
succese şi de infrăngeri, a tă t in Eu­
ropa căt şi in Asia, Alexandru, defi­
nitiv învingător, reintră in capitala sa 
in decemvrie 1877. După aceea au 
venit evenimentele diplomatice, destul 
de cunoscute : tractatul de la San-Ste-

eănd a isbucnit dinamita, care a u c i^  
a îngropat sub dărâm ături vreo 70 

e soldaţi de gardă.

M anifestul

'ano, tractatul de la Berlin si cele-

alte.
De la acea epocă, partidul nihilist 

n’a încetat de-a prigoni pe îm păratul 
Alexandru II. De şase ori el a fost 
victima atentatu lui; de cinci ori 1 
scăpat, a şasea oară a fost răpus in 
tr ’un chip aşa de crud, precum seim 

Iată celelalte cinci atentate in ordi 
nea in care s a u  executat asupra lui 
Alexandru I I :

1. La 1864, la grila grădinii de 
vară in Petersburg, un gentilom, nu 
mit Karagosof, incercă să trag ă  asu  
pra îm p ăra tu lu i; un mujic, num it Ko 
misarof, apucă pe atentator de b ra ţ pănă 
să nu se descarce arma.

2. In 1867, la Paris, pe vremea 
expoziţiei universale, cănd Alexandr 
se întorcea de la o revistă militară 
de la Longchamps, un polon, numit 
Berezowski, trase cu pistolul asupri 
caleştii in care era A lexandru II, Napo 
leon şi cei doi fii mai mari ai Ţa 
rului. Mulţumită prezenţei de spirit 
scutierului lui Napoleon III, Raimbeaux 
care a trecut repede cu calul intr- 
trăsura im perială şi Berezovski, glon 
ţul a atins calul in cap.

3. In Martie 1879, un student nu 
mit Solovief aşteptă pe împăratul la 
plimbare, trase asupra lui cinci des 
cărcături' de revolver; doă gloanţe gău  
riră mantaua împăratului, şi Solovief 
fu prins de un ofiţer.

4. La 1 Decemvrie 1879, in gara 
de la Moscva, se pusese o mină sub 
linia pe care trebuea să treacă trenul 
imperial ce se întorcea din Crimeea 
Asasinii se înşelară in proiectul lor 
c rim inal; ei aruncară in aer numai 
un tren de bagaje, care urma la câ­
teva minute după trenul unde se a- 
fLa împăratul.

5. La 17 Fevruarie 1880 : o ladă 
cu dinamită pusă in pimniţele palatu­
lui de iarnă din Petersburg, sub sala 
de m âncare a împăratului, făcu ex­
plozie şi surpă toaţă aripa dreaptă a 
palatului. îm păratul, din norocire, in- 
lărziase stând de vorbă cu prinţul A- 
lexandru al Bulgariei, şi se afla in 
coridorul de lăngă sala de m âncare,

l i n i  Ţ a r

noul r*Eată textul manifestului ce 
Ţar a adresat naţiunei ruse :

»Noi, Alexandru III, din mila lui Durn-S 
nezeu, imperator şi autocrat al tuturoi 
Rusielor, ţar al Poloniei mari, principe a'. 
Finlandei, etc., etc., facem cunoscut tutu, 
ror supuşilor credincioşi: A-tot puternicul' 
in hotărirea sea, care nu se poate pătrunde 
a voit să incerce Kusui cu uă grea lovi® 
tură a soartei, şi să cheme pe bine-fâcă- iii? 
torul ei, imperatorul Alexandru II, la sint tţ 1 
in cea-laltă lume. El a căzut prin măiiî %“* 
sacrilegă a ucigaşilor, cari de mai multe (L* 
ori au atentat la scumpa lui viaţă. Ei ai .■ ’t 
atentat la această viaţă scumpă, fiindc'fij.;; 
vedeau intr'gn3ul sprijinul şi protectorii i a  
mărirei Rusiei şi al binelui poporului rus i 1 
Să ne supunem voinţei nepătrunse a Pro- ‘1 ;j 
videnţei divine şi să rădicăm rugăciunile d ,1 
noastre către cel a-tot puternic pentru o i, ; 
dihna curatului suflet al părintelui nostru - 
Ne suim pe tronul nostru moştenit de 1 1 
străbunii noştri, pe tronul imperiului rusW . 
al regatului Poloniei şi al principatul!' . 
Finlandei, inseparabile de el. Primim sanv 
cina grea, impusă de Dumnezeu, cu dê  
plină încredere in ajutorul lui a-tot-pu» 
ternic. Dumnezeu să bine-cuventeze M 
crarea noastră spre binele iubitei patrif 
şi să conducă toate puterile noastre spr$ 
fericirea tutulor supuşilor noştri credirt 
cioşi. Repetând sănta făgăduinţă făcut? 
de tatăl nostru inaintea lui Dumnezeu a! 
tot-puternicul, a ne consacra, conform tesi 
tamentului predecesorilor noştri, intreag; 
noastră viaţă, pentru a ingriji de binelt,1 
puterea şi onoarea Rusiei, invităm pe tofi 
supuşii noştri credincioşi a’şi nni rugăciu! 
nile lor cu ale noastre in faţa altarulii 
celui prea inalt, şi le ordonăm a ne jur 
credinţă, precum şi succesorului nostru 
Alteţei sale imp. marele principe moştejŞ 
nitor al tronului, Nicolae Alexandrovicij |  
Dat la St.-Petersburg, in anul 1881 d 
la naşterea lui Christos, şi cel d’entâiu £ 
domniei noastre.*

I

S IT U A Ţ IA  IN  R U S IA .

O foae germană primeşte din Peterii j 
burg următoarea corespondenţă interesant a ţ 
şi instructivă, scrisă in ajunul atentatului 
>Toată lumea incepe să sc convingă, c| 
situaţiunea guvernului este prea dificila 
O representaţiune naţională generală ii 
t r ’un imperiu ca Rusia, cu o poporaţiuiM 
atăt de eterogenă, cu aşa diferite interesă 
cu alegători, cari cer mult şi cu o puteis 
a statuia: ce poate prea puţin, este o ceif 
tiune foarte dubie in rezultatele ei. 4  
convoca o representaţiune in momentu 
unei strimtorări politice atăt de mari, ini 
doeşte dificultăţile. Cu toate acestea nu s nj 
mai poate face nimic solid fără concursul \ 
altor clase, de căt a funcţionarismulu' j.] 
celui putred până la măduvă. Recunoaş 
terea acestui reu radical il avem deja u  
esperienţele senatorilor, trimişi prin prop 
vincie. Stările de lucruri, ca cele descoi ţ. 
perite cu ocasiunea destituirii despoticuli*' 
guvernator Scaratin, pledează prea c i

FOILETON

CURIOSUL NEPRICEPUT,4
Traducere dupe spnnioleşte

Episod din Don Quijot de Cervantes (Pcr- 
tea 1 Cap. X X X I I I ,  X X X I V  şi 

X X X V )  (1).

(Urmare)

Şi de aice vine că, fiindcă este una şi 
aceeaşi carnea femeei cu aceea a bărba­
tului, petele ce se fac pe dănsa sau 
metehnele in cari ea cade, se răsfrâng 
asupra cărnii bărbatului, cu toate că 
el n’a dat, după cum am ziâ, prilej 
pentru această nenorocire; pentrucă, 
dupăcum durerea piciorului sau a ori 
cărui alt membru al corpului omenesc 
o simte tot corpul, fiind tot de una şi 
aceeaşi carne, şi capul simte lovitura 
făcută la glesne, fără ca s’o fi dat el, 
de asemine şi bărbatul împărtăşeşte 
desonoarea femeei, fiind ca dSnsa unul 
şi acelaş lucru; şi fiind eă onorile şi 
desonorile lumii sunt şi se nasc toate

din carne şi din sânge, şi acele ale 
femeei sunt de acest soiu, este neapă­
rat ca şi bărbatului să i vină o parte 
din ele şi să fie privit ca desonorat, 
fără ca el s’o ştie. Ia seama deci. o 
Anselmo, la primejdia in care te pui, 
voind a tulbura liniştea in care trăeş- 
te buna ta soţie; gândeşte prin ce de­
şartă şi nechibzuită curiositate voeşti 
să deştepţi pasiunile cari acum stau 
adormite in pieptul castei tale soţii. 
Socoteşte că ceea ce te espui a căş- 
tiga e puţin, şi că' ceea ce vei pier­
de va fi atăt de mult, incăt voiu lă­
sa-o la o parte, lipsindu-mi cuvintele 
spre a o espune. Insă, dacă toate căre 
ţi-am spus ou sunt deajuns spre a te 

I face să-ţi schimbi reaua ta hotărire, 
poţi de sigur căuta un alt instrument 
pentru desonoarea şi nenorocirea ta, 
tăci eu nu gândesc să fiu, chiar dacă 
prin aceasta aş pierde prietenia ta, şi 
această perdere este cea mai mare 
ct-mi pot inchipui."
• J u'tu08ul Şi înţeleptul Lotario tăcu 

zicBnd aceste, şi Anselmo remase des­
tul de confus şi de gănditor, incăt 
cat-va timp nu putu zice nici o

Din «Convorbiri Literare
dar in sfârşit "  zise :

— Am ascultat, prietene

vor-

Lotario,

cu atenţia ce ai văzut, toate câte ai 
voit să-mi spui, şi in temeiurile, esem- 
plele şi comparaţiunile tale, am vă­
zut multa înţelepciune ce ai şi adevă­
ra ta prietenie impinsâ pănă la estre- 
mitate. Totodată văd şi mărturisesc că, 
dacă nu urmez părerea ta şi mă dau 
după a mea, fug de bine şi alerg du­
pă rău. Admiţănd aceasta, tu trebue 
să gândeşti că eu sufSr acum de boa­
la de care obicinuesc a suferi unele 
femei, cari poftesc să mănânce pă- 
mănt, ipsos, cărbune şi alte lucruri 
mai răle, chiar desgustătoare la văzut, 
cu atât mai mult la măncat. Ast-fel 
este neapărat a întrebuinţa vre un 
meşteşug pentru ca să mă lecuesc, şi 
aceasta s’ar putea face cu uşurinţă, 
numai să incepi, chiar cu nepăsare şi 
prefacere, a ademeni pe Camila, care 
n’are să fie atăt de supusă la ispită, 
incăt de la cele intăi incercări să a- 
runce in baltă onestitatea sa. Cu a- 
cest singur început eu voiu remăne 
mulţumit şi tu vei fi implinit ceea. ce 
datoreşti prieteniei noastre, nu numai 
dându-mi viaţa, dar convingăndu-me 
că nu mă voiu vedea fără onoare. T11

I eşti silit să faci aceasta pentru un sin-
I gur cuvănt, şi anume, că aflăndu-mă

eu in starea in care me aflu, hotărit 
de-a pune in faptă această încercare, 
n’ai să consimţi tu ca eu să dau so­
coteală de nebunia mea altei persoane 
şi să pun astfel in risic onoarea pe 
care tu te sileşti ca să n’o pierd. Şi 
chiar cănd onoarea ta ar fi compro­
misă in ochii Cămilei, in timpul căt 
te vei sili s’o ademeneşti, de aceasta 
ne pasă puţin sau nimic, căci in scurt 
timp, văzănd la dănsa statornicia la 
care ne aşteptăm, ăi vei putea spune 
tot adevărul vicleşugului nostru, şi ast­
fel vei dobândi in ochii ei stima de 
mai nainte. Deci, fiindcă te espui atăt 
de puţin, şi espunăndu te mă poţi face 
atăt de mulţămit, nu mă refuza, cu 
toate multele neajunsuri ce-ţi pui îna­
inte, căci, după cum am zis deja, nu­
mai dacă vei incepe, voiu privi lucrul 
ca şi terminat.

Văzănd Lotario voinţa neschimbată 
a lui Anselmo, şi neştiind ce esemple 
să-i mai aducă inainte, nici ce teme­
iuri să-i mai arate, pentru ca să n’o 
u im eze; văzănd că-1 ameninţa că are 
să descopere altuia vinovata sa dorinţă 
spie a înlătura un rău mai maie, se 
hotărî să-l mulţămească şi să facă ceea 
ce cerea el, cu scopul şi intenţia de-a

conduce această treabă astfel incă; 1 
fără  să schimbe gândurile Camilii, An f  
selmo să remăe satisfăcut. Deci ăi res, 1 
punse să nu îm părtăşească cu nim : 
gândul său. căci el ia asupra sa ace> : ' 
întreprindere, care va incepe când i s> 
va părea lui mai cu cale. Anselmo 0, 1 
im brăţişă cu frăgezime şi dragoste, ş i r  
mulţămi de făgăduinţa sa, ca şi cun j 
i-ar fi făcut o mare binefacere. Amen,î' 
doi se invoiră ca lucrarea să inceapia '1 
chiar de a doua zi, că el ăi va in -ţ’ 
lesni prilej şi timp pentru ca să p o a ti* 1 
vorbi in taină cu Camila, şi to t-odati|‘ 
ii va da bani şi juvaeruri ca să-i o | 
fere şi să-i presenteze. II sfătui să-ir 
facă serenade, să scrie versuri in laud tl 
ei, şi cănd n’ar voi să se ostenească |  
făcendu-le, le va face el insuş. L o ta |' 
rio se prinse la toate, deşi cu in ten ţu r1 
deosebită de aceea-ce gândea Anselmojr 
După această invoeală, ei se intoarserii 
acasă la Anselmo, uude aflară pe C af1 
mila cu nelinişte şi îngrijire, aşteptăm i  
pe soţul ei, pentrucă in acea zi i n t ă r r  
zia să vină acasă, mai mult decăt o l ' 
bicinuit. Lotario se duse la casa Iu l 
şi Anselmo remase in tr’a sa tot at&T 
de mulţămit pe căt Lotario era gândi-î* 
tor, neştiiud ce cale să apuce spre « j



%

B ntra demnităţii funcţionarilor 
&  căt să nu arunce o sinistră 
apra intregului sistem. Dacă sa- 

i i  provincie a putut, in timp de 
I  ani, să esercite o goană şi spo- 
jfcuirginită intr’o provincie euro- 
fjiuperiului, fără ca cei din Peters- 
Icreadă de cuviinţă a deschide 

lirici cu drept cuvgnt poate cine- 
I  bănueli in contra onestităţii con 

, '•■K&preme a statului, ca şi, in con- 
’ăistraţiunilor celorl-alţi fguvema- 
•Jttnd pe fie-care zl, in ce mod ne 
Jlbuzează funcţionarii de averile 
*  cum legile şi ordonanţele sunt 

■JJe in profitul lor perso nal, trebu 
t <moească, dacă se poate introduce 
.'Hj |  yr’o relormă mare prin manile 

ale asestui biurocratism. Corup- 
itcţionarilor este m are şi p r ir  

Dar daeă funcţionarul din A 
Jiră şi frustrează, apoi in schimb 
oltată in masa poporului o forţă 
şi producere^care vindecă acele 

raggnd totalitatea spre iuflorire. In 
Incţionarul fu r ă  şi ţerannl un lu- J Ţgrsnul fură forţa productivă a 
ini, nobilul lasă ca ţgranul să'i 

—jarele, iar administratorii venitu- 
iustriaşul sau comersantul caută 
leze pe stat la vamă şi contribu 
funcţionarul fu r a  p» tofi im pre 
[asemeni imprejurări nu se poate 
Jaltă măntuire de căt de la popor 
[ome se arată multe, că cei de sus 
lu t să inţeleagă aceasta. Din neno- 

la noi se fac asemenea intre- 
fjberale numai pe jumătate. As- 

Jice o lege. pentru ca măne să i 
[ceaşcă eficacitatea prin toate mij- 

Numai o extremă mizerie va ajuta, 
[ste la uşă îa

Despre negocierile din Stambul nu tran­
spiră nimic positiv. Se zice insă. că Tur­
cia voeşte a ceda Greciei o parte din Te­
salia, alt-ceva nimic. Ambasadorii nu pot 
accepta această propunere. Bemăne a se 
vedea dacă puterile vor reuşi a se înţelege 
asupra unei linie, pe care s’o impună ce­
lor doi* părţi litigante, sau dacă Grecii vor 
recurge la ultima ratio, la resboiu.

1)111' Atena se telegrafiâză, că dacă se vor 
chema sub arme şi cei liberaţi provisoriu 
efectivul armatei va fi de 100.000 de oa­
meni.

Multe foi ruseşti, mai ales „Strana", cer 
pe faţă reforme radicale şi o constituţinne 
pentru ca responsabilitatea să nu cadă nu­
mai asupra persoanei imperatului. Se fac 
mari schimbări in ministeriu şi in cele- 
l’alte posturi inalte.

Guvernul francez are de gănd să pro- 
ceadă cu asprime in contra beiului din Tu­
nis, dacă nu va permite companiei fran­
ceze să’şi continue lucrările drumului de 
fer Tunis-Suza.

ar lua industria precum şi comerciul in 
partea munţilor noştri 1

>Moldova are tot dreptul să reclame 
căt mai neîntârziat construirea unei căi 
ferate care a fost deja votată inpreună 
cu acea de la Ploeşci-Predeal, şi apoi sa­
crificată pentru necesităţi provisorie de 
rSsboiu. Astăzi linia Ploeşci-Predeal este 
dată in- circulaţiune, rSsboiul este sfărşit. 
România şi-a căpStat independinţa prin 
vitejia armatei sale, visul ei cel mai mă­
reţ s’a realisat. E timp dar ca să se ia 
in consideraţiune urgentă şi cererea legi­
timă a Moldovei, votăndu se linia Adjud- 
Ocna, nu insă ca uă favoare provincială, 
dar ca un isvor de inavuţire pentru Ro- 
mănia intreagă.

»Căt pentru vuetul respăndit despre un 
straniu project de drum de fer ce ar le­
ga Ocna cu Bacăul peste dealuri şi co­
clauri, aşi consilia pe dnii proprietari din 
districtul Bacău să’şi aducă aminte de is­
toria vgnătorului, care, alergând după doi 
iepuri o dată, nu a prins ni(ţi; pe unul.‘

rent, deputat pe d. Nae Măldărescn. cu 392 
voturi din 424 votanţi.

Zilele acestea, spune >1, Independance Rou- 
main* d. Basarabescu, fost conservatoral mu­
zeului de antichităţi din capitală, trimise la 
d. Dim. Sturza doi martori, ca să-i ceară 
reparaţie pentru atingerea onoarei sale prin- 
tr’un raport asupra muzeului.

D. Dim. Sturza respunse printr'o epis­
tolă, că d-nia sa nu şi-a îndeplinit de căt 
o sarcină publică.

Martorii incheeară un proces-verbal prin 
care deteră drept d-lui Basarabescu de a se 
satisface cum va crede de cuviinţă.

La Iaşi, dupe cum spun foile locale a 
fost un duel cu pistolul intre dd. Leon 
Ghica şi Carol Vămar.

D. Leon Ghica primi un glonţ in cap. 
D.-sa fu transportat la spitalul St. Spiridon 
unde-şi dete Sufletul.

Motivul acestui duel ar fi fost din cele 
mai grave.

In strada grădinii din Petersburg s’a des­
coperit o noă mină cu o mulţime de di- 
namit. ce ar fi putut arunca in aer tot o- 
raşnl. Tunelul a fost pus in contact cu lo­
cuinţa pretinsului lăptar Koboşeff printr’o 
baterie galvanică.

Loris Melikoff a priimit epistole, care’i 
ameninţă viaţa.

Ziarele socialiste din Paris, mai ales or- 
I ganul lui Rochefort, printr’un limbaj cinic, 
laudă pe Nihilişti şi se bucură de reuşita 
lor. Această împrejurare a produs o mare 

| mâhnire in Petersburg, unde lumea nu uită 
că guvernul francez n’a estradat pe Hart- 
mann.

ACTE OFICIALE

D. maior I. Dăscălescu este numii in 
funcţiunea de agent-şef al serviciului im- 
positului spirtoaselor din circumscripţia II 
(Qoi'j), in locul d-lui maior Macedonschi, 
care s’a destituit pentru reaua stare in care 
se găsesce serviciul din zisa circumscripţii

L m e r i c a  d e  s i i d .

|e ce vin din America sudică nu 
căt de resboâe şi revoluţiuni 

|1  dintre Chili, Peruvia şi Bolivia 
s’a terminat definitiv, şi au isbuc- 
tulburări in Venezuela şi in Sta­

nţe ale Columbiei. Intre guvernul fe 
V. Columbiei şi guvernul din San- 
T anul din cele noe state, cari com­
i s  publica federală, s’au iscat diferenţe 
pot avea urmările cele mai grave. In- 

-Ju t stat al Uniunii, in Antioquia, lu- 
\i, js stau şi mai reu. Un batalion din 

jle federale a proclamat pe un alt prfe- 
1  ̂ ■ Tot-odată aşa numiţii conservativi,

episcop in frunte, s’au revoltat şi 
ntemplat mai multe turburări, cari 
'iminat prin versare de sânge. In fine 

ionul revoltat a fost silit de alte tru- 
;rale să depună armele. Tulburătorii 

Bt împrăştiaţi sau prinşi, in cat or- 
[s’a restabilit—deocamdată. Elementele 

Jiceastă parte a noului Continent sunt 
|nlt mai varii şi antagoniste, de căt 
iu ne aşteptăm la o conflagraţiune, pe 
h care resboiul dintre Chili şi Peruvia 
gnănea numai ca un preludiu.

In reşedinţa lordului primar din Londra 
s’a descoperit o ladă cu pulbere şi un fitil 
aprins deja. Nihiliştii britani dau şi ei
semne de viaţa!

Negocierile cu B5rii nu s’au terminat incă.

Bugetele pe 1881—1882 ale judeţelor 
Bacău, Brăila, Ilfov şi Ialomiţa s’au apro­
bat de M. S. R. cu oarecari modificări.

Constantinopol, 20 Marte. — Se crede 
că şedinţa turco-greacă ţinută ieri e penul­
tima dacă nu cea din urmă; cabinetele eu­
ropene ar negrţia, se zice, intre ele asu­
pra resultatelor ce ce pot trage din con­
vorbirile actuale dintre ambasadorii din 
Constantinopol.

Stockolm, 20 Marte. — Regelui e mai 
bine; temperatura corpului a redevenit 
normală, pulsul e slab. Prinţul ereditar al 
Suediei, care s’a intors din Carlsruhe, sa 
numit regent al regatului pe timpul. boalei 
regelui.

Parit, 20 Marte. — (Seara). Genera­
lul Clinchant, guvernator militar al Pari­
sului. a murit.

D. Gambeta a pronunţat, la întrunirea 
amploiaţilor comerţului, un discurs in earc 
a zis: «Voiu aştepta; viitorul e pentru
mine." Prezidentul Camerii a condamnat 
utopiile prin cari se abuzează de lucră­
tori ; dar a deelarat că statul 2i va ajuta.

BULETINU FINANCIAR 
De la 11 Martie.

C ro n ic a

Colegiul 1Y electoral de la judeţul Ro- 
manaţi a ales, in zilele 5 şi 6 Marţ» cu-

Cursul de Paris. cursul curau

ULTIME ŞTIRI zilei din
ajun

Renta română 5 la sută . . . . 82 82
Acţiunile bănceî România. . . . _< _

Paris, 20 Marte. —  Temerile asupra u- 109 20 1099
nei crise ministeriale persistă pentrucă 0

Losurit turceşti. 84 75 49

parte din membri cabinetului credeau . de Cursul de Berlin.
trebuinţă ca guvernul să intervină in dis. Priorit. drum. de fer romSn. J ma
cuţiunea ce se va deşchide in Cameră a- Obligaţiuni » , » , . *  > 10990 100
supra proectului de lege pentru restabilirea Acţiuni » » » » 

Noile obligaţiuni > »
6150 
93

56
93

scrutinului cu liste, pe cănd ceilalţi miniş­ împrumutul danb. Qpenlieim. 109 20 109
tri resping ori-ce intervenţie. — IN outaţile Cursul de Londra.
din Constantinopol spun că Turcia, dacă

împrumutul danubian Qpenlieim- .cedează Creta, ar vrea să restringă ceda­ 107
10»

10
10

rea in Tesalia la  0 bantă de teritoriu de
patru kilometre, lungind actualele frunta­ Cnrsnl de Tiena.

rii ale Greciei. Puterile stăruesc ca Poarta, 9 82 932
pe lăngă cedarea Cretei, să facă 0 cesiune Renta metalicii 5 la sntS. . . .

5 53 
75 60

553
57

suficientă in  Tesalia.

ACTIV 7 Martie 1881

BANCA NAŢIONALA A ROMÂNIEI
Situ aţiiin e sum ară 7 Martie 1881. PASIV

ŞTIRI DIN AFARA

I  Microscopica Republică Andorra din 
Iii, lucrurile nu s au liniştit incă de 
E)acă va fi vorba de ocupaţiune, apoi 
Iii acesta il are numai Franţa.

DRUM UL DE F E R  A D J U D -0 0 N A

V ocea  Covurluiului publică urm ă­
toarea scrisoare a dom nului V a sile  
A lecsandri, ad resa t cu privire la a- 
ceastă  linie, unuia din am icii sSi 
din G alaţi. (Vinerea trecută s ’a şi 
depus in Cam eră raport»l privitor 
la  construcţiunea acestei linii :

• Domnul meu,
»Am citit cu mulţumire articolul din 

, Vocea Covurluiului* in cestiunea drumu­
lui de fer Adjud-Ocna, şi felicit pe d-nii 
redactori ai acelei foi că au deschis cam­
pania in favoarea unei linii atăt de im­
portante. Dior au înţeles că interesul 
Moldovei, şi prin urmare al României în­
treg i, cerea de mult legarea salinelor 
noastre cu portul cel mai principal al ţ£-
rei, cu Galaţul.

,In adever, de mult trebuia ca oameni 
noştri de stat să se gândească a scoate 
in piaţă bogăţiile minerale şi silvice ce 
stau de secole perdute in munţii Ocnei şi 
in frumoasa vale a Trotuşului, din causa 
lipsei de comunicaţiune cu Dunărea. Cate 
milioane ar trage tesaurul public din ex­
ploatare acelor comori, şi ce mare avent

Numerariu 5265547 10
Casa

Bilete de Bancăi 1559940 
Efecte'scăzute ieri şi âe încasat

de comercitu"' 675905 38
Portofolii*

39Bon. de Tesaur 4132369 
Cupone sco mp ta te . . . • • • •  
Avansuri asupra Efectelor garantate de

stat . • • ; ■ : • • • •
Avansuri asupra lingourilor. . . .
Cheltuieli de adminislraţiune ale Băn- 

ceî şi ale sucursalelor * ) . . . .  
Mobilier şi maşinî de imprimerie . .
Restu de vărsăminte al acţiunilor. .
Convenţia M. Thorsch! Sohne . . ;
Deposit în cauţiune Thorsch Sohne şi 

deposite libere . . . • • • •
Efecte p u b lic e .................................... .....
Dobândi datorate la avansuri asupra 

efectelor publice şi lingouri . . .
Sucursalele. ...........................................

6825487

11508

4808274

11

77

3097300
5959488

87826
147500

8000
3424941

2708670
2306188

15824
603700

49
20

09

91
45

09

30004709 60

Capitalul . . . . . .
Bilete emise de Bancă . .
Compturî corente BucurescI. 
Dobândi şi beneficii diverse*) 
Ministru de Firiance . .
Deposite de r et r as . . . .
Profit şi Perdere . . - «

12000000 _
13428000 --

92088 10
161142 62

1619808 99
2708670 91

30004709 60

*) Se compune din : cheltuelî de administraţie, cheltueli de 
imnrimerie salariile personalului, salariile personalului imprime- 
rief, imprimate, registre, iluminat şi încălzit, cheltueli asupra ac­
ţiunilor.

*). In care intră şi profitul netu al ultimului bilanţ din 
31 Decembre de lei — 39,832 58.

.1 Line din acea mare încurcătură. In 
ţ 1 noapte se gândi la mijlocul ce 

[J întrebuinţa spre a inşela pe An- 
[o, fără a jigni pe pam ila. A doua 

, J  eni să mănănce cu prietenul seu,
J 11 bine primit de Camila, caie, in-

»6nd buna prietenie ce avea pen- 
Ignsul bărbatul ei, 61 primea şi-j

• multă bunătate. După ce se sfirşi 
j  şi se ridicară tacâmurile, An* 
no zise lui Lotario ca să remăe a- 
1 cu Camila, p€n8 cănd el se va 
e la o treabă grabnică şi se va m- 
ce peste un eias şi jumătate. Ca- 
a 61 rugă să nu se ducă, şi Lota- 
se oferi să-l întovărăşească: dar

eşi la capăt cu Anselmo, care din 
l i t r ă  stărui pe lăngă Lotario ca să 
jf iăn ă  şi să aştepte pentrucă are cu 
Misul o treabă de mare insemnăta'e. 
A sem e n ea  zise Cămilei să nu lase 
« L e ta r io  singur pănfe cănd se va in- 
J r c e  el. In adevăr, el ştiu atăt de 
^ l e  de-a preface trebuinţa, sau pros- 

§  absenţei sale, incăt nime n ar fi 
u t inţelege că era prefăcută. 
Anselmo se duse şi Camila remase 
eură cu Lotario la masă-, pentrucă 
i-l-alţi oameni ai casei se duseser 
mănănce. Lotario se văzu pus

său, şi in 
iposiţia ce dorea prietenul 

faţă cu duşmanul care cu g 
frumuseţă ar fi putut înving 
cadron de cavaleri inaimaţi. ţ
Cd ^  “ r» d ,« p U a L o U r i .  J s e  M ■

mai

in

0lUC 7«V-fel SI rugă să intre 
pe scaun, şi . y doarmă,
in odaea de primire ^
Nu voi Lotario, ş. g i­n it p in i  se întoarse Anselmo cai e g
sind pe Camila m odaea sa şi pe 
tario dormind, crezu că in t
tărziase atăt de mult, ei J ^ & g
timp să vorbească amăndoi şi c jia r

ciMul in « r e  s i  se d«O T Km. 
onre a esi cu el şi a-1 întreo^ 
plarea lui. Totul se intSmplă cum v o ie , 

Lotario se deştep:ă şi iadată ş bă 
amSndoi din casă, şi astfel ăl 
ceea ce dorea, şi Lotano ,t « spun  
că nu găsise cu cale ca la cea in 
dată să se descopere m totul ş că 
ast-fel nu făcuse alt-ceva de căt

laude pe Camila că e frumoasă, spu- 
nSndu-i că in tot oraşul nu se vorbea 
de căt de frumuseţă şi de cuminţia ei, 
si că aceasta i-a p ă ru t un bun înce­
put spre a intra in maiefie, căştigănd 
buna-voinţă a ei şi pregătind-o ca altă 
dată să-l asculte cu plăcere, întrebu­
inţând in aceasta vicleşugul pe care 
demonul ăl întrebuinţează cănd vrea să 
înşele pe cine-va care se păzeşte bine 
El se preface in inger de lumină, el 
care e inger de întuneric, punăndu-i 
înainte aparenţe frumoase, apoi in u r­
mă se descopere rine este, şi-şi ajun­
ge scopul, dacă la început înşelăciu­
nea lui nu este descoperită. Toate a- 
ceste ăl mulţămire mult pe Anselmo şi 
zise că in fie-care zi va da el însuşi 
nrilei, chiar neeşind de-acasă, fiind-că 
se va îndeletnici cu deosebite trebi, 
fără ca să poată inţelege Camila vi­
clenia lui. ,

Se intămplă deci că trecură multe
zile in timpul cărora Lotario, fără a 
goane o vorbă Cămilei, răspundea lui 
Anselmo că-i vorbea şi nici-odată nu 
putea scoate de la dănsa nici cel mai 
mic semn că ar voi să facă vre-un 
lucru rău, sau măcar s ă .  dea umbra 
unei speranţe ; din contră, zicea că-i a­

meninţa să spună soţului ei, dacă nu 
va părăsi acel rău gănd. Lucrul stă 
bine, zise Ansalmo, până acum Camila 
s’a împotrivit vorbelor ; trebue să ve­
dem cum se impotriveşte faptelor. Măine 
iţi voiu da doă mii de scude de aur, 
pentru ca să i le oferi şi chiar să i le 
dai, şi alte doă mii cu cari să-i cum­
peri juvaeruri cu cari s o ademeneşti, 
căci femeile obicinuesc, mai ales dacă 
sunt frumoase, ori căt de caste ar fi, 
să fie pasionate a se găti şi a umbla 
galante. Şi dacă ea resistă la această 
ispită, eu voiu rămânea mulţumit şi 
nu te voiu necăji mai mult. Lotario 
răspunse că, de vreme ce începuse, va 
duce până la slirşit acea întreprindere, 
cu toate că era sigur de-a eşi din- 
tr’ănsa obosit şi învins. A doa zi primi 
cele patru mii de scude şi cu dăn- 
sele patru mii de confusiuni, pentru- 
câ nu ştia ce să mai zică spre a minţi 
din nou. Dar totuşi hotărî să-i spună 
că şi la daruri şi la făgăduinţi, ca şi 
la vorbe, Camila era tot atât de neîn­
duplecată, şi că prin urmare era de 
prisos de-a se obosi mai mult, căci tot 
limpul se perdea in deşert.

Dar soarta, care conducea lucrurile 
ast-fel, regulă că Anselmo, lăsând sin­

guri pe Lotario şi pe Camila, cum o 
bicinuia altă-dată, se închise inţr’o 0- 
dae, şi uităndu-se prin gura cheii, as­
cultă ceea ce se petrecea intre amăn- 
doi şi văzu că mai mult de jumătate 
de ceas Lotario nu vorbi o singură 
vorbă cu Camila, şi că nu-i va vorbi, 
chiar de-af sta acolo un secul. El în­
ţelese că toate căte i le spusese prie­
tenul său despre răspunsurile Cămilei 
era o inchipuire şi minciună, şi pentru 
a vedea dacă lucrul era aşa, eşi din 
odae şi chiemănd pe Lotario la o parte 
ăl intrebă ce e nou şi de ce apucături 
era Camila. Lotario respunse că n'are 
de gănd să meargă mai departe cu a- 
ceastă treabă, pentru că-i respundea 
Camila cu atâta asprime şi posomori- 
re, in eăt el nu va mai avea curaj 
să-i mai spună ceva.

(Va urma)



Adncand la cnnostinta onor- public si onor- mei clienţi, cum ca m'am decis a i 
C U  O R I - G E  P R E C I UO U S A R T

Fiind sesonul deja înaintat, şi vgdendu-m e încărcat cu

MARFA FOARTE MULTA
Aduc pentru sezonul p resin te :

2000 Costume, 1000 Paltoane, 1000 Pardesiuri 
din cele mal fine calită ţî; preeum şi un mare

• I n  co n v a le sc en ţi le  de f r ig u rf  ty p h o ld e . In 
a lb u n iin u rie .  a ia b e lă . ac o ic  unde eco n o m ia  
e s te  pro fundO  .it tm sâ  L ac to -p h o sp lia tu lO  de 
calce p ro d u ce  e flo c tu rile  reco n stitu itO re  ce lle  
m ai rap id e . •

O b se rv a ţiu n iie  D M Bl a CHE.
V C n OD, TAPOlEU

Marele succes al acestui reme­
diu se datoresce proprietăţei sale de 
a trage afară, din corp irilaţiunea 
care to td ’auna a se fixa asupra or­
ganelor esenţiale a v ieţei; se depla­
sează ast-fel r£ul făcând vindecarea 
uşoră şi promptă,. Cei d’intâiu me­
dici o recomandă cu deosebire con­
tra guturaiului, bronchitelor, dure­
rilor de gât, rematurnelor, drumu­
rilor. întrebuinţarea ei e f6rte sim­
plă: una sau douS aplicaţiuni sunt 
de ajunse cele mai de multe ori şi 
nu causează de cât o măncărime 
uşoară. Se găsesc, in toate farm a- 
ciele.

a se feri de contrafaceri
Iu Paris, la D. W islin, rue de 

Seine 31. Deposit in Bucureşti la 
domBii farmacişti: Ziirner, Risdorfer, 
Bruss, Eitel, Dembovici şi in ţoale 
farm aciile; in Iaşi la d-nii farm a­
cişti Linde, Lbyszewski etc.

* P r in  a d m in is t r a r e a  L a c tQ -p h o sp h a tu lu f  
de na ice  d o ie ilo ru  aliV c â ro ru  lap te  aii fostu  
in că /^ itu  51 au  p io d u ssu  ia co p ii d la r rb e â  
ve rd e  si se râ s^ â . no u i *mO veţjutu aces tâ  
s ta re  n o ln av ă  J is p ă r u tă  9) copii rev e n iţi  la 
s ă n ă ta te .  •

9* C C l BEAJ fi * AQUET, 
i n a ţiu n e  m in e ra l i .

Atrag dar atentiunea onor. pubf. si onor mei client! de a prof. d

ACEASTA OCASIUNE RJRA
putându-şî procura hainele cele m al.fine şi elegante cu un ,!

PRET FABULOS DE EFTII
J O S E F

F U R N IS O R U L  C U R Ţ II 
No. 20 Calea Victoriei colţul Bulevardului No. 20. ^

C U  O R I . C E  P R E C I U

• In  totO d 6 u n a  căndfi o lru lC  de Scatii de 
m orunC  e s te  in d ica ţii, n o u i am fl eonsta ta tO  
cătO 3 av au tag iO 'ii au  fostu  d a  da co n cu ra*  
m en te  s jr g p il u  de D i j s ir t . a -ie  c ă ru ia  pro* 
p r ie tă ţl  a p e ri tiv e  c o m p lec tă  a c ţiu n e a . •

O* R IANT,
C ă u tă ri e x p e rim e n ta le  a s u p ra  

P h o sp lia tu lu f  d« ca lce .

« AmQ p u b lic a tă  m ai m u lte  c a ş u r i  de 
phthiK ie b ine  c o u fir in a te , d in tr e  c a re  u n a  cu 
uâ a i's tru & ere  c o m p le c tă  a  u n u i p lăn iănQ . 
c u ra r is s i te  p r in  usu lii V i i u il iI şi a lu  S iro­
p u l », i d e  D u sa iit , cu  c a rn e  c ru d ă  ca  aii* 
m en tu . »

0 ‘ OELZCNNE.

* R a p id ita te a  cu c a re  p o fta  d e  m ă n c a re  
v ine  sub tfi in flu e n ţa  V in u lu i  ob D u s a h t .  l a  
b ă tr â n ii  51 aduiţi*  s lă b iţi , pOte c a ra c te r is a  
a cestfi m e d ic a m e n te ,  n ic i u ă  d a tă  e lâ  nu 
ro a ii  in şe la tu . «

O* PIN EL .

DE ÎNCHIRIAT
vişte) No. 65, vis-a-vis de biserica sf. Voi- 
voizi in colţ compuse de 10 camere, 5 de 
stăpâni şi 5 de servitori sunt de dat de la 
sf. Gheorghe viitor.

i ş ' i ’ş a  s a u  § g r

^ B s ir  S Z E j - A - Z B I ' j D H  % s f
In urma multor eccese ale juneţef, recomandăm usai

&& PICATURILOR PEGENERATBICE ^
ALE

D - r u l u i  S A M U E L  THOM PSON
Paris, rne St. Lazare. 11.

Orl-ce fliicon care nu va purta sem nătura d-lul „G elin“ 
pharmaeist. se va considera ca contrafăcut. _4 |

Depositul în Bucuretcî la pharm aciile Z urner, Risdorfer,

Casa „MENU» optican, succesorul d-lni 
Lhaer

VINDECARE ASICURATA 

Mealgrene, dureri nevralgice şi rheuma 
tismaleinele, bruţari, inc’ngStore, cercuri 
de picior. Calea Victorii 60.

E A U  A L L E M A N D E
COM PUSA de L E SE U R

Acestă apă face a dispare petele ro­
şii, împedică sbârciturileşi albeştepelea.

La Paris, la D-nu Gastellier parfu- 
meur, No. 4 7 , rue de la Chausee d'Antr.

Deposit in Bucureşti la farmacia d-lul 
C. W . Zurner, la d-nu Appel et C-ie 
şi la toţi coiferi parfumeori.

M E D A L I E  D E  A U R
Exposiţiunea universală din 1878.

________
S& j& iX  MarC meda,Ie de Şi medalie de PROGRES 1872—1873. ^  *

4  D IP L O M E  D E  O N O A R E  f l B M

Aparate întregT pentru fabricaţiunea BEUTURILOR GAZOASE de W t e S S  
P 6 Selz’ Llmonade> Soda-Water, Yinurî spumose, tiazificaţiunea Berejj*

s^ erban -V odă 2 1 - 2 2
A U  S O S I T  

T O T FELU L DE ARTICOLE D E  P O S T  PRECUM :

sesc în conrinut^sÎîiîiJ°^oJ, f̂ e]Cl’ Ici,e de Chefal in ceară. So- 
pol. Anghina, e PfttlW ll L î -  n Vcrdefurî d>n Constantine­
le  articole prîmăvgraâce Mazăre şi tot felul

priveşte special£teamsaa8aMnUl 86 aSOrtat mai mult ea ori când, cu tot ce 

* * *  PR ET IU R IL E  FO A R T E  REDUSE TJk*.
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